

Suscripción en Córdoba	Por un mes.	2	Plas.
	Trimestre.	5	
Fuera de Córdoba	Trimestre.	6	
Extranjero	Trimestre.	10	

Los señores suscriptores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio de comunidad a la vez, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

La fiesta del Arbol

Los beneficios que el árbol reporta a la humanidad son tan considerables, que la fiesta del Arbol tiene hoy grandísima importancia en las naciones civilizadas. Esta fiesta, que muchos creen de origen yanqui, es netamente española; fué su autor un modesto párroco de Villanueva de la Sierra (Cáceres) quien la impuso a sus feligreses en 1805, debiéndose al insigne pensador don Joaquín Costa al descubrimiento de la verdadera paternidad de la fiesta del Arbol.

Esta idea del cura de Villanueva cruzó los mares, y en 1872 Morten estableció en los Estados Unidos de América el Arbol Day (Día de Arbol) aclimatándose nuestra fiesta de tal modo, que en los 23 años siguientes al de su instauración se plantaron 350 millones de árboles forestales y frutales.

En España decayó esta fiesta durante la primera mitad del siglo pasado, pero en 1898 el señor Paig y Valle, fundador de la «Asociación de los amigos de la fiesta del Arbol», empezó su campaña en favor del árbol, con tal constancia y entusiasmo, que consiguió ver implantada esta fiesta en casi todas las provincias de España. Francia imitó nuestro ejemplo y en el Congreso internacional de Selvicultura de 1900 aceptó por unanimidad la propuesta hecha por el ingeniero señor Paig. Se introducirá la enseñanza de la Selvicultura en todas las Escuelas Normales y primarias de todos los países; el «Touring Club de France» fundó la «Société des Amis des Arbres», que cuenta con numerosos asociados. Italia declaró Fiesta Nacional del árbol, plantando en 1902 los escolares 15 000 árboles en presencia de sus reyes; Irlanda, Argentina, Chile y otros países han hecho lo mismo.

En la fiesta se inclina a los niños que el mejor amigo de los hombres es el árbol, educa en los niños la vista, el gusto estético, la inteligencia y el corazón, haciendo nacer en ellos la afición al campo, para lograr, como dice un gran filósofo, el retorno de la raza al amor de la naturaleza. Es, pues, una manifestación de cultura, una reacción contra el odio que se sentía hacia el árbol; es el principio de una gran batalla contra la ignorancia, la mala fé y egoísmo que arrasaron nuestros montes; es el arrepentimiento sincero de pasados errores, es, en síntesis, la aurora de la regeneración forestal que hará de España una nación rica y hermosa.

La fiesta del Arbol defiende la causa de los montes, cuya desaparición constituye un peligro mundial y en España reviste suma importancia, pues por su altitud media, por el número de cordilleras de sus seis sistemas orográficos, es muy pequeña la extensión de terreno que puede dedicarse al cultivo agrario permanente.

El alcalde, el maestro y el cura son las tres personas que pueden, con su influencia, laborar en pró de esta beneficiosa institución; es necesario que ellos recuerden que España importa anualmente más de 70.000.000 de pesetas de maderas; que detallen las aplicaciones que tienen los diversos productos de los bosques; que expongan la influencia que los montes tienen en la distribución de las lluvias y el peligro que supone la tala de árboles en la climatología y que difundan la convicción de que el problema capital en España es el del agua.

Hay poca agua porque faltan árboles, y nadie debe ignorar que el monte es la madre de los ríos y que no hay agua sin montes; donde no hay bosques que repartan la lluvia en forma benéfica, a las grandes sequías suceden las inundaciones, cuyos desoladores efectos están bien recientes en España.

Así se sabrá que no hay agricultura sin montes, ni montes sin el amor de los pueblos al arbolado.

Los Ayuntamientos disponen en sus presupuestos de fondos destinados a tal objeto y el Ministro de Fomento cede plantas y semillas gratuitas para los campos de la fiesta del Arbol.

Plantan los escolares por su propia mano el árbol y se establece entre éste y el niño una simpatía que, al correr de los años, crece como ambos y forma en los hombres del mañana un culto y debido respeto a uno de los mejores amigos del hombre.

R. ACEBAL.

ECOS DEL MUNDO

Lámparas incandescentes.—Experiencias.—Explicaciones.—¡Mucho ojo!

Si siempre hemos procurado que nuestras cojadas por el mundo tengan al mismo tiempo que una grande actualidad una utilidad positiva, por lo que respecta a lo que ahora escribimos, creemos que nos la han de agradecer no pocos industriales y comerciantes.

Trátase, en efecto, de experiencias prácticas acerca del poder calorífico, y por consecuencia incendiario, de las denominadas lámparas incandescentes de luz eléctrica.

En el comercio y en la industria, lo mismo en los grandes almacenes de tejidos que en las cuevas de los depósitos de alcohol, en los escaparates de las tiendas y en los salones más encoquetados, la llamada lámpara incandescente de luz eléctrica la vemos ardiendo entre sedas, ramos y sarras, entre etílicos y amílicos, entre gasas y un millón de objetos y de efectos que por su propia naturaleza son demasiado combustibles.

¿Qué más? En Madrid mismo, cuando hace algunos años todo el mundo culpaba al sol de ser el autor principal de la voladura del polvorín en Carabanchel, vimos en una calle céntrica de la corte un escaparate relleno de armas de fuego y de cartucheras y fulminantes dispuestos a estallar al primer momento, iluminado profusamente por lámparas de incandescencia. Tan «profusamente» que había algunas que ardían en contacto con cajas de explosivos.

Nos permitimos, después de algunas pruebas convenientes y desinteresadas, advertir a aquel ignorante industrial del peligro que corría, y él, al fin convencido, nos dió las gracias más expresivas y retiró las luces...

Mucho más podríamos decir respecto a otros casos parecidos o análogos, pero vamos al punto capital de nuestras notas de hoy, que es recoger algo de las últimas experiencias hechas por nuestro colega mister Lanos.

Hélas aquí, sucintamente recogidas. Una lámpara de incandescencia de una potencia de 16 bujías, puesta a una tensión de 10 volts, hace hervir un decálitro de agua en 10 minutos, si se la sumerge en aquel.

La ebullición se presenta transcurrido el indicado tiempo, rápida, pronta, veloz y repentina, y en esta, como en todas las experiencias que nosotros citamos, la comprobación es fácil y sencilla: en este caso, cualquiera que tenga en su casa lámparas incandescentes eléctricas, puede repetir las pruebas por su cuenta.

Emergida una lámpara de estas en hielo, sin fundir, no más que fraccionado para que rodee a aquella, lo líquida en 803 minutos, de igual manera que no hay quien resista la temperatura de esta luz, acaparando el vidrio de su bomba, durante cinco minutos, ni aún en las esmeriladas ó «blanqueadas», donde el coeficiente de calorífico expansivo u ondulante es menor por la refracción que presenta el baño blanco de la bomba, que devuelve luz y calor al foco que sirve de centro a la ebullición que la engendra.

Otra experiencia se la he hecho, curiosísima: recogido un vagabundo mojado por la lluvia, aterido de frío, se le sometió a varios sistemas de reacción, presentándose a todos ellos rebeldes por su naturaleza. Colocados en su lecho bajo las ropas, conforme a las indicaciones de Luss, varias lámparas incandescentes, estas le hicieron reaccionar, y como se continuara imprudentemente aplicando el sistema, se le originó una fiebre que llegó a alcanzar los 48 grados.

Con personas sanas y en la plenitud de su vida también se ha visto que, aplicándose una lámpara incandescente en el sobaco, debajo del brazo, se les ocasiona una fuerte calentura, cuya presentación fluctúa entre los 8 a 19 minutos, según el temperamento y la naturaleza.

La explicación de este y de otros muchos fenómenos que podrían indicarse es bien sencilla, aún para los profanos, pues basta con decirles que la temperatura que en el bambú, en el hilo de carbón ó de platino (en las lámparas de gran precio) se produce, es enorme, y aún cuando no llega a los 2.500 grados que tiene en su centro un arco voltaico, puede tener hasta mil grados, los cuales irradian su calorífico al exterior, no obstante hallarse encerrados dentro de una bomba de cristal en la que se trate de hacer el vacío.

Vacío del aire, pero no del éter, que siendo más sutil transmite sus ondulaciones traspasando espacios vacíos y cristales.

Conste, pues, que estas bombas eléctricas pueden ser bombas explosivas.

Y aún las vemos en los bazares al lado de los globos de celuloide, que son el mejor juguete para los niños y el mejor combustible.

Mucho cuidado, comerciantes; no se fíen ustedes de las bombas no vayan a salir en globo, volando...

DR. TRAVELLER.

Ampliación de estudios en el extranjero

La Gaceta del 28 publica las convocatorias de la Junta para la ampliación de estudios é investigaciones científicas para la concesión de pensiones en el extranjero.

La primera convocatoria se refiere a los profesores numerarios y auxiliares de todas clases de los centros docentes que dependen de Instrucción pública.

La segunda se refiere al personal técnico no docente de aquellos establecimientos de enseñanza, a las personas que en ellos hayan recibido grados ó reválidas y a los alumnos que en ellos siguen estudios.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al señor presidente de la Junta para ampliación de estudios é investigaciones científicas, plaza de Bilbao, número 6, en la corte.

En las solicitudes harán constar, de un modo razonado, los trabajos ó estudios que se propongan realizar, los lugares del extranjero donde deseen residir, el tiempo que calculan emplear, y si pueden aducir datos para determinarla, la cuantía de la pensión que a su juicio necesitarán.

También consignarán en ella las señas de sus domicilios, la edad del solicitante y los idiomas que conozca.

El plazo de admisión de las solicitudes es de treinta días, a partir de la publicación de esta convocatoria, para los comprendidos en la primera, y de cuarenta para los comprendidos en la segunda.

EL CENTENARIO DE LEON XIII

Hoy se cumple el primer centenario del natalicio de aquel santo varón que con el nombre de León XIII gobernó la Iglesia Católica durante varios lustros, para bien de todos y gloria del cristianismo.

Como es sabido, Su Santidad León XIII vió la luz primera en Carpinetto el 2 de Marzo de 1810, y para conmemorar tan fausto acontecimiento los paisanos de tan glorioso Papa han organizado grandes fiestas, entre las que figura la inauguración de un monumento erigido a su memoria en la plaza de la Villa.

Algunas de esas fiestas se celebran en estos días; pero las principales, las más solemnes, se verificarán en el próximo otoño.



LEON XIII

El comité organizador de las mismas, teniendo en cuenta que los temporales habían de estar brillantez y solemnidad en la actual estación, tiene acordado celebrar las más importantes en el próximo Septiembre. Entonces tendrá efecto el gran homenaje que tributará a la memoria de León XIII el orbe católico, por conducto de las delegaciones que enviará a Carpinetto para asistir a las solemnidades del centenario.

DESDE LONDRES

La Cámara de los Comunes.—Programa ministerial.—Actividad de la mayoría.—Los conservadores.

En los primeros días del debate parlamentario se ha visto palpablemente que el gabinete presidido por Asquith modera los bríos con que antes de las elecciones se disponía a realizar la reforma constitucional.

Esperábase una hornada de lores de nueva creación para que el gobierno pudiera conseguir en la alta Cámara un éxito favorable a sus radicales proyectos:

«Abandonaré el poder si en las dos Cámaras no obtengo los votos necesarios para la reforma de los lores.»

La oposición conservadora queda desorientada.

Seguramente había contado con la arrogante imprudencia que impulsara al gobierno a dimitir si el rey Eduardo no daba facilidades para aumentar el número de los liberales en la Cámara privilegiada.

El programa ministerial se reduce a formular dos proposiciones: una declarando que los lores carecen de facultades para intervenir en los asuntos económicos, y otra definiendo expresamente todo el alcance de su competencia.

Luego que estas proposiciones sean aprobadas por la Cámara de los Comunes, esta se dedicará a discutir y votar los impuestos de 1909 á 1910 y los créditos correspondientes al ejercicio de 1910-1911.

Es preciso cubrir el déficit que resulta de la suspensión del presupuesto; y según la ley deben ser rechazados el día 31 de Marzo los billetes que emitió el Tesoro para atender a las necesidades urgentes.

El día 1 de Abril, terminado el año económico, quedará paralizada toda la máquina administrativa no estando votados los nuevos créditos.

Después de las breves vacaciones de Pascua, los dos proyectos de reforma constitucional serán discutidos por la misma Cámara popular.

A fines de Mayo ó principios de Junio estos asuntos habrán pasado á conocimiento de la alta Cámara.

Entonces será inevitable el conflicto y surgirán las nuevas elecciones generales, en el supuesto de que antes de él haya corrido dificultad la obra económica de Lloyd George.

La mayoría del Parlamento ha escuchado friamente este programa de labios del primer ministro.

Con más fortuna, logró romper el hielo el ministro Churchill al decir que «la votación del presupuesto será la señal de victoria de los liberales, como preliminar de la reforma constitucional».

No apelaremos a fórmulas conciliatorias: el gobierno aspira á hacer de Inglaterra un país democrático, y en esta partida juega francamente su existencia.»

Frenéticos y calorosos aplausos acogieron las declaraciones del joven secretario de Estado.

Entre los laboristas se han manifestado tendencias encaminadas á distanciarse de un gobierno que les parece excesivamente tímido.

Barnés, jefe del grupo más extremo de la izquierda, ha dicho: «votaremos el presupuesto de Lloyd George, considerándolo como propia obra nuestra; respecto á la reforma constitucional deseamos que las proposiciones no sean vagas y que se aprueben sin tardanza».

En el discurso del trono se indica el proyecto de alterar la composición de la alta Cámara.

¡Qué imprudencia! El partido obrero quiere continúe como se halla constituida, porque el principio hereditario, una vez limitada sus facultades, será garantía de su impotencia.

Perseguiremos la desaparición completa de esa Cámara con todas sus ramas y raíces.» Entre los liberales descontentos se cita á Carlos Dilke y George White, representantes de las iglesias libres.

Los irlandeses, en realidad, pueden considerarse amos de la situación: han resuelto no complicar la lucha, absteniéndose de presentar enmiendas y de intervenir en los debates.

Dejarán pasar el presupuesto aunque sea perjudicial para Irlanda.

Febrero, 1910.

AKERS.

LAS TRADUCCIONES

La manía de la traducción ha llegado á su colmo.

Nuestro país, en otro tiempo tan original, no es en el día otra cosa que una nación traducida. Los usos antiguos se olvidan ó quieren olvidarse, y son reemplazados por los de otras naciones; nuestros libros, nuestras modas, nuestros placeres, nuestra industria y hasta nuestras opiniones, todo está traducido.

Los literatos, en vez de escribir de su propio caudal, se contentan con traducir novelas extranjeras ó obras teatrales; los sastres nos visten á la inglesa; los cocineros nos dan de comer á la francesa; pensamos en inglés; cantamos en italiano, y nos enamoramos en griego. Los médicos nos matan por el sistema Hancman, los legisladores nos reforman tomando algo alemán ó italiano, y hasta los nombres de Pericos y Manolos son sustituidos por los más cantáviles de Enríques, Ernestos.

Todo ciudadano español, traducido del francés, que esté al corriente de este modo de ser, de estas maneras sociales, debe sentir allá en sus adentros ciertos impulsos que han de darle en qué pensar.

Y yo que pienso ahorcar (no impresionarse) toda originalidad en aras de la vigente moda, púseme á discutir sobre qué lengua escogería como blanco de mis iras, diciendo poco más ó menos:

—La traducción del francés es bastante socorrida, pero son tantos ya los que la hacen, que apenas salen á lector por barba.

El italiano sólo sirve, según parece, para la música, y entonces la gracia consiste en entenderlo mal y pronunciarlo peor.

El inglés... ¡es muy peliagudo esto del inglés!

Diez años llevo casado con una inglesa y cada día lo entiendo menos... si seré listo.

Además, que los ingleses apenas escriben comedias, que es lo que importa.

El alemán, el ruso... ¡vayan ustedes á entender estas lenguas de perros!

El portugués... pero ¿qué se ha de traducir del portugués?

Traduciré de la germanía política los artículos de fondo de los periódicos?

Tampoco.

Pero entonces ¿qué traduciré? Ya se me ocurre el qué: una traducción muy útil, y la menos usada, es la del lenguaje figurado al sentido genuino; por sí, como decía alguien, —el don de la palabra ha sido dado al hombre para disfrazar la verdad—era hacerle un no pequeño servicio ocuparme en un diccionario fraseológico para el uso de esta farsante y cursi sociedad.

Ejemplos: Cuando oigo á don Modesto hablar mal del gobierno y sus impuestos, cuando le veo fruncir el labio y dolerse del estado mísero del país traduzco que don Modesto, que está cesante, algo pretende.

Cuando veo á don Próspero echárselas de rancio españolismo y ostentar el magnífico porvenir de nuestra patria, pienso que don Próspero lo traduce en provecho suyo y cual él lo sueña.

Si un amigo, de esos que no tienen, apenas se sabe cómo se llame, viene un día haciéndome cortesías, sonriendo á mis palabras y dándome á todo la razón, este hombre (traduzco) viene por algo.

pues le tocará su turno á esa miserable y con motivo de la testamentaria, del luto y de los negocios de la casa, que todos recaerán sobre él, le tendré aquí á mi lado, siempre conmigo, condolido de mis lágrimas, que no escasearé, y de mi triste soledad. ¡Ah! no, imposible; es muy generoso y muy caballero. Yo haré que caiga rendido á mis pies ó perderé la vida. ¡Sin su amor no quiero vivir! ¡Su amor que es la gloria! ¡es la felicidad sobre la tierra!

Medio loco de amor y de ambición, aspiraba á una dicha que no es fácil hallar en este mundo y mucho menos por donde Inés la buscaba; pues no hay, no puede haber por mal camino un fin dichoso, ni tranquilo.

Entregada á sus reflexiones, dejó correr el tiempo, hasta que oyó dar las dos de la madrugada en el reloj del castillo.

—¡Ah! ¡ya es hora! exclamó,—y levantándose súbitamente, corrió á su secreter, presentándose lo primero ante su vista la carta que tenía á medio escribir para su amiga María. Creí haberla dejado dentro de la cartera, —murmuró;—pero sería una distracción; esta carta ya es inútil, puesto que mañana le daré distintas noticias, anunciándole el gran acontecimiento. ¡La quemaré!

Efectivamente, la arrojó á la chimenea, donde ardía un fuego vivísimo, que en un instante la convirtió en pavesas. Luego sacó la cajita con los frascos de elixir maravilloso, y colocando uno en el bolsillo de su bata volvió á dejar la caja en su sitio, cerrando cuidadosamente el secreter y el escritorio.

¡Cuán ajena estaba de creer que el elixir llegado de

—¿De modo que Clavellina serviría con mucho gusto el vaso de leche al señorito?

—¡Ya lo creo! ¡la pobre está tan agradecida! El señorito Virgilio la quiere mucho; la estrechó con cariño las manos, y cuando ya se marchaba, á lo largo de aquel cerrejo, aun volvió dos veces la cabeza para decirle «adiós». ella se sentó en la puerta de su casa, y estuvo llorando largo rato, después que hubo desaparecido.

Inés ya no escuchó más la insoportable charla del pastor, que eran agudas puñaladas para su alma. Aquellos detalles que la confirmaban el amor que Virgilio sentía por Clavellina, la pusieron furiosa. Dió media vuelta y, seguida de sus primas, se fué á buscar el carruaje, procurando ocultar á éstas la vivísima agitación que sentía.

—¡Ah! ¡iba diciendo para sus adentros;—¡se amará ya no me cabe la menor duda; ¡ese hombre adorable! ¡ese hombre por quien yo cometería cien crímenes, es el amante favorecido de esa gitana odiosa! y con qué prisa ha venido á verla, casi ha reventado el caballo por llegar en cuatro horas. ¡Qué afortunada! No tengo yo esa dicha, cuando por su amor dié la mitad de mi vida. Y qué casualidad haberlo descubierto, gracias á la feliz idea de venir esta tarde por aquí, que si no estoy ignorando lo que todo el mundo sabe quizá en Villacierzo. ¡Cómo no ha de saberse, si ni el trabajo se toman de ocultarlo! Se dirá y con razón que esa muchacha es su querida y viene á pasar una noche en su miserable casucha sin ir siquiera á saludarnos á cien pasos de distancia.

Mecida por estos candetes pensamientos, que la hacían sufrir mucho, montó en el coche, dando orden al cochero para dirigirse al pueblo. Clavellina no estaba todavía en su casa cuando pasaron por allí, por lo cual Inés, que iba

—¡Qué tonta estuvo anoche la Pepita (dice doña Dolores con intención). Y yo traduzco: —La Pepita estuvo anoche más hermosa y obsequiada que nunca. —Dispense usted, no tengo sueño: quiero decir: —No quiero soltar. —¿Por qué se marcha usted tan temprano? —puede traducirse: —Váyase usted cuanto antes. Hablar de las ocupaciones de don Cornelio, por condescendencias para con su mujer... y á veces escribir un artículo como el presente, lo traduzco: —Emborronar papel.

JULIO ABRIL.

EL ARZOBISPO LUÇON, CONDENADO

La prensa de todo el mundo publica la siguiente noticia, para gloria de la Iglesia de Francia y vergüenza de sus tribunales civiles: el venerable cardenal de Reims, monseñor Luçon, ha sido condenado á pagar una indemnización de 500 francos á los maestros de escuela querrelados contra él por haber firmado la carta colectiva de los obispos contra los libros de texto de primera enseñanza.

La noticia no necesita comentarios. Con motivo de su condena, el cardenal Luçon está recibiendo innumerables testimonios de consideración y afecto de todo el mundo cristiano.



El cardenal Luçon, arzobispo de Reims.

PEDROCHE

Toma de dichos.—El campo.

En la suntuosa morada de don Mariano Tirado Sánchez se celebró anoche el acto de firmar sus esposales la encantadora señorita María Tirado Carrillo, hija de dicho señor, y el distinguido joven don Pedro Tirado López, primogénito del reputado médico de Torrecampo don José Tirado Sánchez.

Asistieron los padres y demás familias de los futuros cónyuges, y después de la toma de dichos se sirvió á los invitados un exquisito y espléndido refresco.

Reciban la enhorabuena los señores citados por este fausto suceso.

Las pasadas lluvias han mejorado notablemente la situación de los campos, y los labradores de este valle auguran un año abundante en cereales.—El Correspondiente. 28-2-1910.

Sección oficial

Extracto del Boletín oficial correspondiente al día 28 de Febrero:

Delegación de Hacienda.—Traslado de un Real decreto por el cual se establece un nuevo régimen de valoración de mineras á los efectos de la exacción del impuesto del 3 por 100, y de la Real orden para el cumplimiento de dicha disposición, y prevenciones que hace la Dirección general del ramo sobre ambas.

Ayuntamientos.—Extractos de los acuerdos tomados por el de Dos Torres en sus sesiones de los meses de Julio, Agosto, Septiembre y

Octubre y por el de Pozoblanco en las de Diciembre del año último.—Relaciones de los vocales que formarían parte de las Juntas municipales de Lucena, Baena, Castro del Río, El Vao y Pueblonuevo del Terrible.—Distribución de fondos del de Córdoba para satisfacer las obligaciones del mes corriente.

Audiencia provincial de Córdoba.—Anuncio de la interposición de un recurso ante el Tribunal de lo Contencioso administrativo.

Juzgados.—Edicto del de Castro del Río en cargando la busca de una máquina de coser hurtada el 24 de Febrero de una casa de la calle Parras, de dicha villa.

VILLANUEVA DEL REY

Muerte sentida

A las nueve de la noche del día 25 de los corrientes, tras breve y penosísima enfermedad, y cuando apenas había cumplido diez y seis años, falleció en este pueblo la señorita Aquilina Baños Berengena, dejando á sus padres y hermanos, con el desconsuelo de la pérdida, innumerables recuerdos de la bondad de su alma, que corría parejas con su belleza física y con su franco carácter, que le había granjeado las simpatías y el cariño de cuantas personas la trataron.

El entierro se verificó el día 26 por la tarde, y fué una manifestación de duelo como se han visto pocas en este pueblo, pues se puede asegurar, sin temor á equivocarse, que acompañó al cadáver más de la mitad de los vecinos de la población, demostrando con ello sus simpatías por la difunta y el pesar que su muerte le causaba.

La finada era hija de nuestro celoso corresponsal en Villanueva del Rey don Enrique Baños, á quien enviamos el pésame más sincero, á la vez que cumplimos el encargo que nos hace de dar en su nombre las gracias á cuantas personas le han acompañado y prodigado los consuelos de la religión con motivo de este rudo golpe.

COMISIÓN PROVINCIAL

Sesión del 22 de Febrero

Extracto de los acuerdos tomados en esta sesión:

Nombrar á Antonio Trenas peón caminero para que cuide de la conservación de los kilómetros 11, 12 y 13 de la carretera de Posadas á La Rambla.

Aprobar una factura relativa á la encuadernación de libros de la Biblioteca provincial y otras referentes al fluido suministrado por la Empresa de electricidad de Cañillas á los establecimientos dependientes de esta Corporación durante los meses de Diciembre y Enero últimos.

Aprobar también el acta de recepción de los géneros adquiridos en el establecimiento de don José Carrillo Pérez, con destino al hospital de Agudos.

Aprobar asimismo la liquidación que remite el Director de carreteras provinciales de las obras de construcción de dos atarjeas en el ramal de Puente Jenil á su estación férrea.

Dar las gracias á don Joaquín Agrasat por el cuadro que ha donado al Museo provincial de Bellas Artes, así como al conservador de este, don Enrique Romero de Torres, por las gestiones que hace para enriquecerlo.

Pasar á informe del negociado respectivo una comunicación del presidente de la Audiencia provincial y de la Junta de patronato de presos y libertos rogando que se lleven á efecto con la brevedad posible las obras de reedificación del antiguo cuartel de Barracones donde ha de instalarse el Reformatorio provincial para jóvenes abandonados, viciosos y delincuentes, y que se confeccionen las camas y ropas con destino á los reclusos pobres de dicho reformatorio.

Ordenar la verificación del contador de la luz eléctrica instalado en la Casa Socorro-Hospicio.

Dar las gracias al archivero provincial, don Julio Franquelo, por los trabajos que realiza para la ordenación y catalogación del archivo á su cargo.

Y conceder el ingreso en la Casa Socorro-Hospicio á Pedro Arroyo García, Petra y José Raíz Carmona y Luisa García Morejón.

Cooperativa Cordobesa de Consumo

En virtud de lo dispuesto en el artículo 54 del reglamento porque se rigió dicha sociedad, se convoca á Junta general ordinaria para el día 4 del corriente mes, á las tres de la tarde, en la Secretaría del Círculo de la Amistad, en la inteligencia que de no reunirse número suficiente de señores socios, se celebrará aquella con los que concurran á la misma, el día 6 del mes expresado, en el propio local y á la hora indicada para la primera convocatoria.

Córdoba 1 de Marzo de 1910.—E. Vicesecretario, Fernando Martínez.—V. B.: el Director, Antonio Ortega.

TRIBUNALES

Causa por incendio

Ante la sección segunda de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa instruida en el juzgado de Fuente Obejuna, contra Francisco Sánchez López y otros, por el delito de incendio.

En el acto del juicio el abogado fiscal don Gonzalo de Castro retiró la acusación de tres de los procesados, y sostuvo la de uno, que fué defendido por el letrado don Alvaro García Pérez Rico.

Las otras defensas estaban á cargo de los señores Delgado Bárbara y Molina Albenidá.

El jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Juicio oral

Hoy, en la sección primera, se verá en juicio oral y público la causa seguida en el juzgado de Lucena, por hurto, contra Aureliano Muñoz Caba lero.

La defenderá el abogado señor Escribano y le representará el procurador señor la Calle.

GACETILLA

Distribución de fondos.—Hé aquí la distribución de fondos hecha por el Ayuntamiento de esta capital para satisfacer las obligaciones del mes corriente: gastos del Ayuntamiento 8.125 pesetas; policía de seguridad 8.500; policía urbana y rural 31.000; instrucción pública 12.000; beneficencia 7.000; obras públicas 6.000; corrección pública 8.000; cargas y contingente provincial 70.000; obras de nueva construcción 1.000; imprevisos 7.000, y resueltas 10.000. Total 168.625 pesetas.

Bautizo.—Ayer recibió las aguas del bautismo, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, el niño dado á luz recientemente por la distinguida señora doña Concepción Velasco de Cañas. Se le impusieron los nombres de Miguel Enrique Antonio Rafael Alejandro de los Sagrados Corazones de Jesús y María y San Francisco de Paula, y actuó de madrina su abuela materna la litma, señora Condesa de Oñate de las Torres. Al acto sólo asistió la familia del niño, por recientes lutos.

Propagación de la Fé.—Durante el año 1909 se recaudaron en la Diócesis de Córdoba 1.278.10 pesetas con destino á la propagación de la Fé.

Meriendas.—El dueño del establecimiento llamado «Fornos», don Francisco Rodríguez Gama, se ha encargado de facilitar las meriendas para los niños que asistan á la Fiesta del Arbol el domingo próximo.

Policía urbana y rural.—El cuerpo de policía rural y de celadores municipales ha denunciado á un vendedor ambulante de fruta que expendió un kilogramo de peros con falta de ciento setenta y cinco gramos, y á un individuo que apacentaba ganado en la finca de «Valdeoleros», sin la autorización correspondiente,

y ha dado parte de que en la calle Pedro Muñoz hay un pozo negro que carece de tapa y de que el corral de una casa de la plaza de San Bartolomé constituye un foco de infección, pues los vecinos depositan en él las inmundicias á consecuencia de carcer de retrete dicha casa.

Defunción.—Víctima de la penosa dolencia que hacía tiempo venía soportando con cristiana resignación, falleció ayer en esta capital el apreciable sacerdote don Francisco de Paula Soule y Casamichana, antiguo capellán del convento de religiosos del Cister. Los funerales se celebrarán hoy, á las nueve y media, en la parroquia de San Pedro. Enviamos á sus desconsoladas hermanas doña Concepción y doña Matilde, así como á su hermano político don José de Toro, procurador de este Colegio, el testimonio de nuestro sentido pésame.

Caja de Ahorros.—El domingo último ingresaron en la Caja de Ahorros de esta capital 29.344 pesetas por 256 imposiciones, de las cuales fueron nuevas 15; se pagaron pesetas 28.714,42, á solicitud de 90 imponentes, 9 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Cuerpo de vigilancia.—El cuerpo de vigilancia ha detenido á un sujeto que estaba reclamado por el juez de instrucción de esta capital, y á un individuo que blasfemaba en la vía pública.

Monte de Piedad.—El lunes próximo se verificará en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y sucursal primera durante el mes de Julio último. Entre los objetos que han de subastarse figura un piano, marca Chassagne Freres. El acto dará principio á las diez de la mañana.

Reyerta.—Ayer, á las ocho próximamente, cuestionaron en un establecimiento de bebidas de la calle Judería Manuel Montero (s) Nari, Rafaela Cantillo (s) Escobillera y el marido de esta Rafael Gálvez, agredidos mutuamente y resultando el Nari con el brazo derecho fracturado por un parte media, á consecuencia de haberse caído sobre un barril, y la Escobillera con una herida contusa en el parietal izquierdo y erosiones en el cuerpo. Ambos fueron curados en la casa municipal de socorro por el médico de guardia don Manuel Amo y después el primero conducido al hospital y la segunda á su domicilio.

Nombramiento.—Ha sido nombrado sobrestante del Ayuntamiento de esta capital don Francisco Navas Delgado.

De ferrocarriles.—El jefe de la estación férrea de Doña Mencía ha enviado el telegrama siguiente al Gobernador civil de la provincia: «Sgúya comunica el jefe del tren especial de Martos, ha estado detenido 5 m. en el kilómetro 50 100 por encontrarse una zorrilla descargando balastro en dicho punto. E. hecho ocurrido á las 7:3 Adoptadas las precauciones necesarias sin ocurrir más novedad.—Vel sbracho.»

Guardia municipal.—Los dependientes de la autoridad local han detenido á un sujeto que cuestionó con otro y á un individuo que blasfemaba en la vía pública, y han denunciado á un joven que maltrató á un gato en la puerta de una casa de la calle Gran Capitán.

Fallecimiento.—Ha fallecido en balance el joven don Luis Navarro Coca, concejal del Ayuntamiento de dicha ciudad. Enviamos el pésame más sincero á su respetable familia y especialmente á su hermano, nuestro estimado amigo don José, oficial primero de la Secretaría de esta Audiencia, y pedimos á Dios por el alma del finado.

Recurso.—Ante el Tribunal de lo Contencioso administrativo de esta provincia ha interpuesto recurso don Francisco de Paula Albalá y Góngora, vecino de Aguilar, contra la resolución del señor Delegado de Hacienda de esta provincia, de veinte y siete de Octubre de mil novecientos nueve, confirmatoria de la dictada en once de Julio de mil novecientos ocho por la Administración de Hacienda.

Guardia civil.—La benemérita del puesto de Zuberos ha detenido á un sujeto que estaba reclamado por la autoridad judicial como autor de los delitos de desacato y lesiones á un guardia municipal.

Cura al estómago el Elixir Saiz de Carlos

Para Semana Santa.—Ofrecemos hermosísimo surtido de entredoses, telas de tul y guipur, aplicaciones, fiscos, borlas de seda, trenzas, galones, soutaches, cordones tubulares, cola de rata, abanicos baraja y fantasía, pafes corto y otros estilos, varillaje de hueso, sándalo y maderas, peinetas para mantilla, guantes de todas clases y otros mil artículos de temporada, á precios muy limitados. Pasamanería «La Sevillana», Letrados, 24.

En «La Campana» se ha recibido un lindísimo juguete de niño, que se vende al ínfimo precio de 25 céntimos de peseta.

Los anémicos, los débiles, verán crecer en breve sus energías con el uso de la Hemoglobina Asimilable Stengre.—Venta, farmacias.

Tenéis vosotras la culpa de que vuestro niño esté delicado y enfermo. Aímen tado con Nesfarina y lo veréis sano y robusto.

Realización de todos los artículos.—Hay grandes existencias de altas novedades para Semana Santa en sedas, lanas y algodón, para trajes de señora. Para caballero, á más de los trajes de color, hay muchos artículos negros en vicuña, armures, estambres, jergas y tricots. Establecimiento de tejidos de Tomás Porcel Hernández, Conde de Cárdenas, 15.

Nitrato de sosa.—Se ha recibido un importante cargamento, el cual se ofrece, sobre vagón Málaga, á pesetas 28:50 los 100 kilos, pagó á 30 días, sin descuento. Dirigirse á Juan H. Schwartz, en Málaga, Salitre, 9, ó en Córdoba, Travesía Góngora, número 2.

Garganta, voz y boca.—Se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias, caja 1:50 pesetas; por 2, las remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

«Emulsión Marfil al Guayacol» es la mejor de todas las Emulsiones por su calidad, conservación y precio, siendo también la de sabor más agradable. Todos los médicos la recomiendan eficazmente y su consumo inmenso es su mejor garantía.

SECCION AMENA

El vigía

Murió el Benjamín del año con sus culpas á granel. De ellas se habrá arrepentido... Requiescat in pace amen.

Pensamiento

El hastío es el castigo primero que sufre el que es aficionado á los placeres sensuales.

Cantar

Yo miro al Guadalquivir como un adán soberano, el que es para tí un espejo desde que en él te has mirado.

De sobremesa

Entre amigos: —Pero, hombre ¿qué te ha hecho Pérez para que estés tan incomodado con él? —Me ha llamado viejo estúpido. —Pues no tiene razón, porque todavía era joven.

Curiosidades

Se lee en un álbum: «Aparta de tu alma la ocasión de arrepentirte para no vivir siempre quejoso de tí.»

CITACION

Atendiendo las indicaciones del señor Alcalde, el miércoles 2 del actual, á las nueve de la noche, deberá reunirse en la Cámara de Comercio los individuos que componen los gremios de tejidos, quincalla, paquetería, pasamanería y ferretería, con objeto de elegir cada gremio un representante y que este concurra al Ayuntamiento el lunes siguiente y designar la junta de festejos que deberá actuar con la comisión de festejos.

Lo que además de la citación particular se publica en los periódicos locales, recomendando la puntual asistencia.

La Comisión iniciadora.

UNIÓN MERCANTIL

En cumplimiento del encargo conferido por el señor Alcalde al Presidente de esta Sociedad de invitar á los diversos gremios y clases mercantiles de Córdoba para que designen representante que concurra el próximo día 7, á las cinco de la tarde, á las Casas Consistoriales, con el fin de constituir la Junta de festejos y para conocimiento de los que por olvido no hayan recibido invitación personal, se comunica por el presente aviso, rogando la puntual asistencia en dicho día.

Córdoba 1 de Marzo de 1910.—El Secretario, L. Lara.

Gremio de Pasamanería y Similares

Atendiendo la invitación del señor Presidente de la Unión Mercantil (complimentando encargo del señor Alcalde) para que este gremio designe representante que concurra á la constitución de la Junta de festejos, se cita por el presente á nuestros asociados para la reunión previa que á ese objeto se verificará en el local de costumbre (Unión Mercantil) el próximo día 3 del corriente, á las diez de la noche, en que quedará designada nuestra representación.

Y para general conocimiento se publica el presente.

Córdoba 1 de Marzo de 1910.—El Secretario, Juan Castañeda.

YEGUADA MILITAR

Se convoca á concurso de postores para el día 2 de Marzo próximo, á las once de la mañana, con el fin de adquirir los artículos de pienso que á continuación se expresan:

Artículos y condiciones

21.000 kilogramos de cebada, 2.500 de habas y 11.000 de paja, puestos en los almacenes de Moratilla, sin tierra y exento de toda materia extraña.

Será desechada toda oferta que no reúna las condiciones expresadas, para lo cual se presentarán muestras por los postores, siendo árbitra la Junta económica del establecimiento para juzgar en el acto la aceptación de las proposiciones.

Córdoba 23 de Febrero de 1910.—El Oficial pagador, Joaquín de León.—V. B.: E. primer Jefe, Arredondo.

Sección religiosa

Santo de hoy.—San Simplicio, papa y confesor.—Mañana.—San Emeterio y San Celedonio, mártires.

Juicio etéreo.—Hoy y mañana en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, por las almas de los esposos don Rafael Pineda Molina y doña Araceli María Esquinas, en cumplimiento de una disposición testamentaria.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora de Bulón, en la parroquia de San Miguel.—Mañana á nuestra Señora de Villavieja, en la Catedral. San Pedro Alcántara.—Hoy, á las cinco y media de la tarde, primer día de solemnidad en honor del glorioso Patriarca San José. Se reza la estación al Santísimo, santo rosario con letanía cantada, coplas y motetes, concluyendo con la reserva.

Por concesión de nuestro Excmo. Sr. Obispo estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, costado por don Jesús de Castro y señora, en sufragio de sus padres y demás difuntos.

San Pedro.—El centro del Apostolado de la oración, establecido en dicha parroquia, tendrá el viernes próximo, como primero de mes, sus acostumbrados cultos: á las ocho y media será la Misa de comunión, y á continuación se hará el ejercicio correspondiente á la noche.

EJERCICIOS DE CUARESMIA

En todas las iglesias parroquiales y en sus auxiliares continúan los santos ejercicios de Cuarema.

Parroquia del Sagrario.—Un cuarto de hora después de oraciones, con la explicación de la Doctrina por el señor Rector.

En la misma forma se practicarán en las auxiliares de San Basilio y del Espíritu Santo, por los coadjutores encargados de las mismas.

El Salvador.—Un cuarto de hora después de oraciones; los martes se hará el quinario al Señor Hecho Hombre (conocido por el Señor del Arquito Negro); los martes y jueves habrá pláticas, que predicarán el señor Rector y el señor Coadjutor, respectivamente, y los miércoles y viernes se hará el Via-Crucis.

San Pedro.—En esta parroquia se hará un cuarto de hora después de oraciones, con sermón los martes y viernes, por la noche, y los domingos en la Misa mayor; los miércoles y sábados se hará el Via-Crucis.

decidida á todo, no se detuvo á llenarla de impropiedades; pero formó el propósito de volver á buscarla á la mañana siguiente muy temprano, antes de que se marchase al campo á recoger sus yerbas medicinales. Poseída de un furor sin límites y con la rabia en el corazón, llegó al castillo después de haber dejado á sus primas en su casa. Su primera idea fué dirigirse al cuarto de su marido; pero supo con asombro que había salido en coche con Patricio.

No debió disgustarla esta noticia, porque sin hacer la más leve observación, se fué á su gabinete, donde mandó que le sirvieran la cena sin esperar á D. Javier.

—Dime, Lucía, preguntó á su doncella, ¿no has oído tí nada sobre los amores del señorito Virgilio con Clavelina?

—Rumores vagos nada más—contestó la muchacha;—desde que esa chica estuvo aquí enferma tanto tiempo la miraba con mucho interés.

—Es verdad; todos lo saben menos yo, que he estado ciega,—dijo Inés, quedándose profundamente pensativa.

—Pero no se puede decir,—añadió Lucía,—porque como en el pueblo la quieren tanto, serían capaces estos señores de asesinar al señorito.

—Pues bien se expone; ayer vino á verla y esta mañana á las diez se ha marchado; acabo de saberlo por Pablo el vaquero, que le ha cuidado el caballo.

—¿Y sin subir al castillo?

—Ya ves; ha hecho un viaje de incógnito en cuatro horas, reventando casi el caballo por ver á esa criatura despreciable, en cuya miserable casucha ha pasado la noche el heredero de la opulenta casa de Santorcaz. ¡Qué hombres! ¡Dios mío! Parece imposible que tengan semejantes caprichos; que así arrastren por el fango sus blasones, degradándose lastimosamente.

—Cierto; es incomprensible, cuando en Madrid tendrá las damas más elegantes, muertas por él, venirse á buscar una rústica campesina es bien raro,—dijo Lucía.

—¡Qué instintos tan bajos!—murmuró Inés. Lucía la sirvió la cena mientras hablaban; pero apenas probó los exquisitos manjares, que la muchacha retiraba intactos; preocupábase hondamente aquel desabrimiento.

—Llévate el servicio y te informas si ha venido ya el señor;—dijo Inés á su doncella, arrellanándose en un diván junto á la chimenea.

Algunos instantes después volvió Lucía diciendo que el señor acababa de llegar y estaba en su despacho con el mayordomo.

—¿Y no ha preguntado por mí?

—Sí, señora; pero le han dicho que V. había cenado ya, y ha pedido que le sirvan una taza de caldo, que ahora mismo se la lleva Patricio. ¿Necesita V. algo más?

—No; refrate, que yo pienso trabajar esta noche y me acostaré tarde.

Cuando Inés despidió á su doncella, fué á cerrar todas las puertas, hasta la que comunicaba con la alcoba de su marido, y volvió á reclinarse en su diván, en actitud meditabunda.

Así permaneció más de dos horas. Cualquiera el verla hubiera creído que dormía; pero el sueño estaba bien lejos de sus párpados.

Todos sus sentidos estaban fijos en una idea fatal, idea que la dominaba por completo, sin que en su funesta ceguera viese la consecuencia de un acto que iba á ser para la casa un acontecimiento terrible.

—Que muera él y sea yo libre,—murmuraba;—des-

En la auxiliar de la Magdalena a la misma hora, con sermón los domingos y *Via Crucis* los jueves.
San Juan.—Darán principio un cuarto de hora después de oraciones, los miércoles y sábados con sermón; los martes y viernes se hará el *Via Crucis*.
Santa Marina.—Un cuarto de hora después de oraciones; los domingos habrá sermón y se cantará el «Perdón»; los viernes se andará el *Via Crucis*.
San Nicolás.—Un cuarto de hora después de oraciones; los miércoles y domingos con sermón, los martes y viernes se rezará el *Via Crucis*.
San Francisco.—Un cuarto de hora después de oraciones se rezará el santo rosario y habrá lectura espiritual; los martes y jueves plática, que dirán el señor Rector y el señor Coadjutor, respectivamente; los viernes se andarán las estaciones del *Via Crucis*, con cánticos.
San Andrés.—Durante la Misa de las siete y media se hará el quinto acto de los Siete domingos a San José.
San Lorenzo.—Un cuarto de hora después de oraciones; los domingos y días festivos en la Misa mayor y los miércoles por la noche, sermón a cargo del señor Rector doctor don Faustino Mateo Naz, y los viernes a cargo de los señores Coadjutores don José Guzmán Agonjo y don Pedro Cobos; los domingos *Miserere* y los viernes *Via Crucis*.
Santiago.—Al toque de oraciones, cantándose el *Miserere* y haciéndose el *Via Crucis* los martes, viernes y domingos. Los domingos por la mañana predicará don Francisco Molina Real y por la noche don Juan Angulo Fernández y don Fermín Ramos Tena, alternando.
San Andrés.—Un cuarto de hora después de oraciones; los martes y viernes *Via Crucis*, los miércoles y domingos sermón que predicará el señor Rector y el señor Coadjutor, respectivamente.
Iglesia de los Dolores.—A las seis y media de la tarde se rezará la Corona dolorosa de la Santísima Virgen y a continuación habrá lectura y cánticos; los miércoles se andará el *Via Crucis*.
Iglesia del Santo Angel Custodio (Capuchinos).—Los viernes y domingos, a las seis de la tarde, se hará el piadoso ejercicio del *Via Crucis*, con cánticos.
PP. Carmelitas.—Todos los martes y viernes, a las cinco de la tarde, se rezará el santo rosario al que seguirá el ejercicio del *Via Crucis*, terminando con los cánticos acostumbrados.
San Agustín.—Los miércoles y viernes, media hora después de oraciones, se hará el devoto ejercicio del *Via Crucis*, cantándose el *Perdón*.
San Pablo.—Los martes y viernes se hará un *Via Crucis* solemne, al toque de oraciones, con cánticos y plática.
Hospital de Crúceles.—Los domingos, a las cinco y media de la tarde, se rezará el santo rosario, letanía, plática moral por el Capellán don Antonio Guzmán Agonjo, terminándose con el «Perdón, ¡oh Dios mío!» Los lunes y miércoles, a las nueve de la mañana, instrucción y preparación de los niños y niñas para la primera comunión. Los viernes, a la misma hora, santo rosario, letanía, plática que dirá el señor Capellán, *Via Crucis* y cántico de «Perdón». Los sábados, a las cuatro de la tarde, explicación del catecismo a los acogidos de dicho establecimiento.

Las misas que se celebren el día 5 en el convento de Capuchinos, por los PP. de la Comunidad, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Trinidad Guirau, viuda de Barbudo, que falleció el 6 de Marzo de 1905.
 Sus afligidos hijos e hijo político ruegan a sus amigos la encomienda a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

EL PRESBITERO
Don Francisco de Paula Soulé
 y Casamichana
 Capellán del convento del Cister, ha fallecido a los 77 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos
 Su Director espiritual; sus hermanas doña Concepción y doña Matilde; hermano político don José de Toro Castillo; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes del finado
 — Q. E. P. D. —
 Ruegan a sus numerosos amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de verificar hoy, a las nueve y media de la mañana, en la parroquia de San Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
 El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.
 No se reparten esquelas.

ANTONIO BARBUDO GOMEZ
 CORREDOR DE COMERCIO
 OSARIO, NÚM. 49.

CABALLOS COJOS
 Curación rápida y segura de los Exostosis, o Tumores huesosos, Corvazas, Escurvanzas, Formas, Sobrehueros, Esfuerzos, Molletas y Vejigones, etc.
UNGUENTO ROJO MÉRÉ
 de P. MÉRÉ, CHANTILLY, en OISEANS (Francia).
 40 AÑOS DE ÉXITO.—En todas Farmacias.
 Legitimado: HELLY de TAUNIER, Urbía 54, San Sebastián.
 FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

RICARDO NAVARRO Y HERMANOS
 MONTILLA
 Cosecheros y exportadores de VINOS FINOS DE MONTILLA
 Especialidad en la marca «Gladiator»
 De venta en toda clase de establecimientos.

ZOTAL
 (REGISTRADO)
 De Burgoyne (Londres)
 Poderoso Desinfectante,
 insecticida, microbicida.
 Cura las enfermedades del ganado y de las plantas
 — DE VENTA —
 EN DROGUERIAS Y FARMACIAS
 — DEPÓSITO —
 JOSÉ TEJERA. — CAMAS. — SEVILLA.

La Cordobesa
 SERRANO, RUIZ Y COMPAÑÍA
 FUNDICIÓN DE HIERRO
 CONSTRUCCIONES METALICAS
 CALLE CUARTELES NUEVOS
 Frente a la estación del ferrocarril de Cercadilla. — CORDOBA
 Prensas para aceites, de todos los sistemas.—Herrajes para empiedros, calderas, desmenuzadoras, bombas, aclaradores, filtros, depósitos y demás aparatos para la elaboración de aceites.—Molinos harineros, amasadoras, cilindros y todo lo concerniente a la molinería y panificación.—Norias, malacates, bombas, arados, trituradoras de granos —Máquinas agrícolas en general.—Trabajos para minas.—Construcción y reparación de máquinas.—Calderería.—Herrajes para edificios.—Especialidad en armaduras ó cubiertas de hierro, más sólidas y duraderas y más económicas que las de madera.

CASTELLANO Y C.ª
 (SOCIEDAD EN COMANDITA)
 CALLE JESUS MARÍA, NUM. 1
 Nadie debe comprar CAMAS sin ver antes el gran surtido de esta casa en la seguridad de que ahorrarán dinero.
 Muebles de Viena. — Colchones sommier a precios sin competencia.
 MAQUINAS para coser y bordar WERTHEIM, WHEELER y WILSON

CARRUAJES DE LUJO
 En la imprenta del DIARIO DE CORDOBA, Conde de Cárdenas 18 (antes Letrados) se hallan de venta las relaciones que deben presentar a la Alcaldía los dueños de carruajes y automóviles de lujo.
«FLORES DE INVIERNO»
 Poesías de Fernando de Monís
 Este libro se halla de venta en casa de su autor, Portería de San Pedro Alcántara, 4.
LA PRIMERA CASA EN PRODUCTOS ESMALTADOS
 Letras sueltas para rótulos de establecimientos
 M. VIÑADO. — ZARAGOZA
 REPRESENTANTE EN ESTA PLAZA

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ CALLE MARQUES DE BOLL (antes Macillo). Teléfono núm. 140.—Plato del día para dos — Pichones estofados con patatas. Queso de cabeza de cerdo, a 6 pesetas kilo. Se vende Rioja clarete a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.
RESTAURANT DE ANTONIO GOMEZ
 ANTIGUA CASA DE CERRILLO
 Plaza de Cánovas 2 y 4 (antes Tendillas)
 Teléfono núm. 162
 Plato del día para hoy: Pajaritos a la castellana. Flanes de leche, a 25 céntimos uno.
 Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante, y cuantos platos se encargen con anticipación.

FORNOS
 Frente al antiguo restaurant de Cerrillo
 Calle Siete Rincónes, núm. 1, duplicado
 Plato para hoy: Conejos a la cazadora.—Pajaritos a la madrileña. a 10 céntimos cada uno.—Sábalo en adobo, despinado.
 Servicio permanente y económico para comer, almorzar y cenar en FORNOS, que es donde se come con más aseó, esmero y abundancia.
 Precio de cada comida, 6 reales. Cenas, a peseta

POR TELEGRAFO
Antes del Consejo
 Madrid 1, 6:35 n.
 A las cuatro de la tarde se han reunido los ministros para celebrar el consejo anunciado. Cobián no asiste, porque se halla enfermo. Canalejas ha dicho al entrar que, con tal motivo, la reunión será breve, pues se esperará a que Cobián se restablezca para celebrar otro consejo más amplio.
 Interrogado el Jefe del Gobierno respecto a si se trataría de la disolución de las Cortes manifestó que para ocuparse de ese asunto es necesario que asistan todos los ministros.
Toma de posesión
 Telegramas oficiales de Cartagena dan cuenta de que se ha hecho cargo de aquel apostadero el general don Alejandro Bonyor.
Canalejas
 El Jefe del Gobierno ha permanecido toda la mañana en su domicilio preparando algunos decretos.
Acerca de un alijo
 Dicese que ha sido imposible, a pesar de las gestiones hechas, averiguar la procedencia de la noticia que publican algunos periódicos referente a un alijo de armas.
 Canalejas cree que se trata de un error.
Toros en Montevideo
 Con una buena entrada se celebró la 13.ª corrida de la temporada, en la que se lidiaron seis hermosos toros de Saltillo, que resultaron superiores en todos los tercios.
 Fuentes, Minuto y Corchaito supieron aprovechar las excelentes condiciones del ganado y el público premió con continuadas ovaciones la labor de los espadas.
 Fuentes y Corchaito banderlearon con gran lucimiento a dos de los cornúpetos, al castreó y al cambio.
Visita
 El Jefe del Gobierno y el Ministro de la Gobernación visitarán mañana el Instituto nacional de previsión.

Propuesta de destinos
 El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una propuesta de destinos del clero castrense.
Los enfermos de la campaña
 El Ministro de la Guerra ha dispuesto que se concedan los mismos beneficios de que gozan los heridos en la campaña a los enfermos procedentes del ejército de Melilla.
La Dirección de Agricultura
 Mañana aparecerá en la «Gaceta» el decreto nombrando a don Tesifonte Gallego Director general de Agricultura.
 Su antecesor, don Carlos Groizard, se ha despedido hoy del personal de expresada Dirección.

La langosta
 Madrid 1, 7:35 n.
 El Ministro de Fomento ha recibido telegramas de Badajoz, Cáceres y Toledo dando cuenta de que ha comenzado la invasión de la langosta y de que en la mayoría de aquellos campos adquiere grandes proporciones.
 También participan de otros puntos que aumenta la invasión y reclaman medidas para combatir la plaga.
 Calbeton ha dicho que, como consecuencia de estas noticias y reclamaciones, ha pedido un crédito extraordinario de quinientas mil pesetas para emprender la campaña de extinción.

El Museo de Pinturas
 El Ministro de Instrucción pública, como consecuencia de una visita que ha hecho al Museo de Pinturas, ha firmado una Real orden disponiendo que sea sustituida la armadura de madera del edificio en que aquel se halla por otra de hierro.
Los ferrocarriles transpirenaicos
 El Ministro de Fomento dijo esta tarde que llevaba al consejo el expediente relativo a los ferrocarriles transpirenaicos.

Embarque
 Comunican de Melilla que esta mañana empuzó el embarque en los vapores «Menorquina» y «Ciudad de Mahón», para regresar a la Península, de la batería Schneider y de la columna de municiones del décimo regimiento montado, que manda el capitán Beltrán de Lis.
Elecciones anuladas
 Han sido anuladas las elecciones municipales que se celebraron últimamente en Jimena.
Adhesión al Rey
 Dicen de Algeciras que el exdiputado republicano Ojeda ha ido a Sevilla para presentarse al Rey y hacerle protestas de adhesión.
Sustitución de Alcaldes
 Comunican de La Línea que ha empezado el nombramiento de alcaldes canalejistas para sustituir a los moretistas.
Hallazgo macabro
 Según despachos de Barcelona, esta mañana unos trabajadores descubrieron en la desembocadura de una cloaca, debajo de Miramar, varios restos humanos.
 Avisaron a los dependientes de la autoridad y estos, al practicar un reconocimiento, hallaron un perro en un pozo contiguo.
 Sacáronlo y el perro huyó rápidamente.
 Después extrajeron los restos.
 Según se vio pertenecían a un hombre, apareciendo seccionados del tronco la cabeza y las extremidades y hallábanse metidos en sacos.
 Se trata, pues, de un crimen, que debió cometerse hace poco tiempo.
 No se ha podido averiguar el paradero del perro, que quizá proporcionaría la pista para descubrir a los autores del hecho.

Viaje regio
 Madrid 1, 8:15 n.
 El periódico «Le Figaro» de París, dice que el lunes próximo es esperado en aquella capital el Rey de Inglaterra y que el martes marchará a Biarritz.
 Añade que viaja de riguroso incógnito.
Una distinción
 Telegrafían desde Londres a la prensa de Lisboa que el Rey de Portugal ha sido nombrado almirante honorario de la flota inglesa.
Amortización de un empréstito
 La Cámara de los Comunes, de Inglaterra,

AZUCAR DE CACAO L. Gautier
 Purgante antibilioso y depurativo
 El más agradable que se conoce, más inofensivo y enérgico que todos.— Las personas de paadar delicado y los niños le prefieren a todos, como también debe preferirlo y procurarlo todo el que desee purgarse y no quiera exponerse a las molestias que ocasiona la generalidad de los purgantes.— Este purgante es un antibilioso enérgico, un poderoso depurativo de la sangre, que jamás irrita y nunca deja de producir excelente resultado.
Pedidlo en todas las farmacias a 25 céntimos paquete
 — AL POR MAYOR: Droguerías y Centros de especialidades —
 A los señores drogueros y farmacéuticos
 Dirigir los pedidos al representante en la provincia Antonio Velasco Prados,
 CALLE OLMILLO, SIN NUM.—CORDOBA

AGUAS SUBTERRANEAS Y POZOS ARTESIANOS
 Maravilloso procedimiento el que acaba de descubrir don Ignacio Ruiz para determinar la existencia de verdaderas corrientes de aguas subterráneas. Nada de agua de filtración, pobres ó someras. Con su grandioso descubrimiento garantizará el éxito y se comprometerá a construir y costear todos los pozos artesianos, a condición de no cobrarlos más que única y exclusivamente después del éxito comprobado.
 Para más detalles, pedir la Tarifa especial de reconocimientos, que facilita gratis, y por correo se remite libre de franqueo a cuantos les interesa.
Plaza Murcianos, 3, pral.—Valencia

ha votado por unanimidad la emisión de un crédito de veintidós millones de libras esterlinas para amortizar el empréstito de Guerra.
Banquete
 En la Capitanía general de El Ferrol se celebró un banquete en honor de los oficiales de los cruceros alemanes «Hansa», «Victoria» y «Luise» surtos en aquel puerto.
 El acto resultó muy brillante.
 Se pronunciaron discursos afectuosísimos, brindando por el Emperador de Alemania y por el Rey de España, así como por la prosperidad de ambas naciones.
La condena de Macías
 Madrid 1, 9:10 n.
 Ya se ha hecho pública la sentencia dictada por el Tribunal Supremo en la causa instruida contra el exauditor de la Armada don Juan Macías.
 Impúnesele la pena que solicitó el Fiscal, ó sea la de cuatro años y un día de prisión por el delito de calumnia a los ministros de la Corona y cuatro meses de arresto por insulto a superior.
 La extinguirá en el castillo de Cuatro Torres (San Fernando).
Luque restablecido
 El exministro de la Guerra general Luque se halla restablecido de la enfermedad que le ha retenido varios días en el lecho.
Defunción
 Ha fallecido don Hermógenes Valentín, conde de Maura y padre político de don Valentín Gamazo.
Consejo de ministros
 El consejo celebrado esta tarde sólo duró una hora.
 Los ministros dijeron, al salir, que trataron de las condiciones que deberán reunir las personas que vayan a la Argentina representando a España, y se mostraron muy reservados respecto a la designación de las mismas y sólo manifestaron que no se ha resuelto aún si irá el Infante don Carlos por delegación del Rey.
 También dijeron que nuestros representantes harán el viaje en el crucero «Carlos V.»
 Igualmente declararon que habían acordado la fecha de la disolución de las Cortes, pero que se la reservaban hasta que la conociera el Rey, añadiendo que en un mismo decreto se publicarían la disolución y la convocatoria del nuevo Parlamento y que se disolverán a la vez el Congreso y la parte electiva del Senado.
 El Ministro de la Gobernación expuso las operaciones que se realizarán para adaptar la nueva ley electoral.
 Y, por último, se aprobaron varios expedientes.

Enfermo
 Se halla enfermo de mucha gravedad el senador Martínez Escorial.
 Hoy ha sido sacramentado.
La Dirección de Agricultura
 Mañana se posesionará de la Dirección general de Agricultura don Tesifonte Gallego.
Propósitos del Gobierno
 Parece que el Gobierno tiene el criterio de que en los futuros presupuestos se atiendan todas las necesidades y se doten todos los servicios, sin necesidad de acudir a créditos extraordinarios.
Un honor
 Madrid 1, 10:20 n.
 El Ayuntamiento de Huelva ha nombrado a Canalejas hijo adoptivo de aquella ciudad, en prueba de gratitud por la solución dada al asunto de la construcción del muelle.
 Dicho acuerdo ha sido comunicado hoy al Jefe del Gobierno.
La Corte en Sevilla
 Según comunican de Sevilla, el Rey, acompañado de sus ayudantes, recorrió a pie el típico barrio de Santa Cruz.
 Después siguió el paseo, en automóvil, por la ronda y las calles del barrio de la Macarena.
 La Reina y su hermano también pasearon por los lugares de costumbre.

Toros desmandados
 Durante la madrugada última se desbandaron varios toros bravos en el barrio de Triana, de Sevilla, originando los sustos consiguientes a los transeúntes.
 No hubo que lamentar desgracias.
Las causas del «Vivillo»
 La Audiencia de Sevilla ha sobreesido dos causas por robo de caballerías, en las que figuraba como presunto autor el célebre bandolero apodado «El Vivillo.»
 Este, al conocer los fallos, insistió en que es inocente de cuantos delitos se le imputan, y añadió que ya se irán convenciendo de ello los tribunales y le pondrán en libertad.
Ministro extranjero
 A bordo del trasatlántico «Vittorio» llegó a Barcelona el Ministro de Relaciones exteriores del Uruguay, acompañado de su esposa.
 Recibióle el Cónsul de aquella República y otras distinguidas personalidades.
 El Presidente de la Cámara de Comercio obsequióle con un banquete.
 Después el distinguido huésped recorrió, en automóvil, la población.
 En Abril hará otra visita a Barcelona y desde allí se dirigirá a Madrid y a varias capitales de Andalucía.
Inundaciones
 Según noticias de Nueva York, en el estado de Ohio han ocurrido grandes inundaciones, ocasionando daños de mucha consideración y algunas víctimas.

Noticia falsa
 Madrid 1, 11:50 n.
 De las averiguaciones practicadas acerca del naufragio del barco velero holandés «Lorby Green» y del alijo de las armas que, según se dice, llevaba de contrabando para la costa marroquí, resulta que no hay barco alguno en Holanda con tal nombre ni que llevara semejante carga.
Anarquistas
 Ha zarpado de Cádiz, con rumbo a Lisboa, el vapor «Lusitania», llevando a bordo siete anarquistas que embarcaron en Génova y a los que no se ha permitido desembarcar en puerto alguno de nuestra Península.
Nuevo barco
 El domingo próximo llegará a Cádiz un vapor de ocho mil quinientas toneladas, adquirido por la Compañía Trasatlántica en Inglaterra para prestar servicio en la línea de Fernando Poo.
El general Castellví
 Ha marchado de Barcelona a Valencia el general Castellví.
Disolución de somatenes
 Se ha ordenado la disolución de los somatenes de Sardañola y Ripoll.
Excusaciones
 El Capitán general de Cataluña ha dispuesto que diariamente se dicte el mayor número posible de excusaciones de los individuos comprendidos en el último decreto de indulto.
Lucha electoral
 Han llegado a Zaragoza los Alcaldes de los pueblos del distrito de Caspa para conferenciar con el Gobernador sobre la próxima lucha electoral, que en expresado distrito será reñidísima.
Nuevo Arcediano
 Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo Arcediano de Zaragoza don Robustiano Corral.
Incendio
 En Cas'anda un formidable incendio destruyó por completo un edificio, originando grandes pérdidas.
 Las autoridades y el vecindario lograron extinguir el fuego, que amenazaba propagarse a varias fincas próximas.
 No hubo desgracias.

Imprenta del DIARIO DE CORDOBA



Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.
Suplicamos á nuestros clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones.
También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

PÍDASE PARA CURAR LAS
ENFERMEDADES NERVIOSAS
ELIXIR

POLIBROMURADO
AMARGÓS

QUE CALMA, REGULARIZA Y FORTIFICA LOS NERVIOS

PREMIADO EN LAS EXPOSICIONES DE PARÍS 1889 Y BARCELONA 1888

UNIVERSALMENTE RECOMENDADO POR LOS MÉDICOS MÁS EMINENTES

Su acción es rápida y maravillosa en la **EPILEPSIA** (mal de Sant Pan), **COREA** (baile de San Vito), **HISTERISMO**, **INSOMNIO**, **CONVULSIONES**, **VÉRTIGOS**, **JAQUECA** (migraña), **COQUELUCHE** (catarro de los niños), **PALPITACIONES DEL CORAZÓN**, **TEMBLOROS**, **DELIRIO**, **DESVANECIMIENTOS**, **PÉRDIDA DE LA MEMORIA**, **AGITACIÓN NOCTURNA** y toda clase de Accidentes.

Cuidado con las falsificaciones.

Se expende en Córdoba, FARMACIA DE D. MANUEL GARCIA GÓNGORA, calle Cardenal Herrero.

TRASLADO Y REALIZACIÓN

Francisco Blanco, dueño del acreditado establecimiento de muebles establecido en la calle Duque de Hornachuelos, núm. 14, debido á la ampliación de la calle Claudio Marcelo, se ha visto en la necesidad de trasladar su referido establecimiento á la calle Conde Godomar, á la casa conocida por la de los pinos; y en su mejor deseo de que tanto su numerosa clientela como el público en general encuentre siempre los muebles de último estilo, ha creído conveniente hacer liquidación de todas las existencias, á CUALQUIER PRECIO, con inclusión del género curvado, á precio de fábrica, respondiendo siempre de cuantas operaciones se hagan, de la solidez de los mismos y esmerada construcción, como lo tiene demostrado y muy reconocido por toda su vasta clientela.

El mejor remedio para el Estómago

BICARBONATO DE SOSA
QUIMICAMENTE PURO
EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS

TORRES MUÑOZ, San Marcos, 11, Farmacia, MADRID

Se vende en cajitas pequeñas y en

LATAS MAS ECONÓMICAS DE 5 PSETAS

De venta en Farmacias y Droguerías.
Cuidado con las imitaciones que son perjudiciales

LA ALHADRABA
CÓRDOBA

Gran fábrica á vapor de productos cerámicos.
Tejas planas, ladrillos para fachadas, ídem para solerías de varios tamaños, losetas, molduras, caballetes, canales para riego, ladrillo prensado grueso para almacenes, cuadras, etc.; ídem toso de varios tamaños, etc., etc.

Los productos de esta fábrica, por ser todos prensados y por los materiales que intervienen en su elaboración, son de extraordinaria dureza é inmejorable calidad.
Precios reducidos. Grandes existencias.

Fábrica de Medias y Calcetines

J. A. CONSTANT

Calle Pedro Lopez, sin número (frente al 28)
Confección esmerada en todos los artículos.
Especialidad en medias sin costura.

CORDOBA

AGUAS MINERO-MEDICINALES
DE
EL ALAMO

Anterior a su venta, previa la instrucción del oportuno expediente, por Real orden de 24 de Mayo de 1907.

Estas aguas, según los análisis practicados por los señores don Luis Olbés y Zuloaga y don Rafael Vázquez Arce, Catedráticos numerarios de Física y Química de los Institutos de San Isidro, de Madrid y Córdoba, respectivamente, corresponden al grupo de las ácidos-ferruginosas-bicarbonatadas alcalinas.

De muy antigua conocida estas aguas como medicinales, se emplean con gran éxito para combatir la diabetes sacarina, la anemia, los infartos del bazo é hígado y la dispepsia.

En el depósito general, Valladares, 11, Córdoba, se facilitan cuantos datos se deseen y se venden estas aguas embotelladas.

Exclusivamente para esta población se venden en dicho depósito botellas de un litro sin etiquetas pero preclavadas, al precio de 0'60 pesetas una, que devolviendo el casco resultan á 0'20 pesetas.

Botellas de un litro con etiqueta, 0'90 pesetas.
Ídem de medio litro con etiqueta, 0'65 pesetas.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

Don Juan Gavilán

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE
JOVELLANOS, 5.—MADRID

LOS MUERTOS HABLAN

Los medicamentos **EMERIN**
de FAMA MILAGROSA

TODOS DEBEN LEER ESTO!

LAS ENFERMEDADES DE LA
SÍFILIS-VENÉREO-ANEMIA

curadas radicalmente mediante los medicamentos EMERIN

Enfermos que se hallaban esperando la muerte, como único consuelo de sus dolencias, hoy deben la vida á los medicamentos EMERIN, pues con el mayor orgullo bien podemos decir: los muertos hablan, gracias á los medicamentos EMERIN.

Cada persona atacada de una de estas funestas enfermedades tiene el derecho y la obligación de leer el siguiente tratamiento para lograr su radical y completa curación de sus dolencias.

Los «Confites Emerin» dan á las vías génito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitando y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar. Los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostaticas, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragias (gota militar) etc.

Una caja de «Confites Emerin», con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El «Robo depurativo Emerin», inmejorable reconstructor antilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencia, dolores de los huesos adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorreas, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo raquitismo, infadenomas, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de «Robo depurativo Emerin», con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tejamentos decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etc. Un frasco de EMERIN, con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.ª, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.
R. Gliciriza 4, Smlax 4, Rheum 2, Cinchona 2, Solanum D 2, Iod Pota, 0,10 C. Apollina 0,05, Terebintina 0,010, Tritolun C, S, Acid. Benzoic 0,01, R. Hipofosfitos 4. Sal de Pelletier 0,50, Manganeso, 0,20, Ferrosa 0,10, Nux vomica 0,01.

De venta en Córdoba, Unión Farmacéutica Cordobesa, droguería, Conde de Cárdenas 26 (antes Letrados).

MOTORES DE GAS POBRE "Paxman,"
sistema "OTTO," perfeccionado.

Máquinas de vapor "Paxman," sistema LENTZ

Locomóviles Semi-fijas verticales y fijas "alta presión," y Compound.

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo-tubular "Paxman,"

Correas y accesorios.

BOMBAS de émbolo á brazo, malacate y motor. Bombas centrífugas helizoidales "Cherry," las más eficaces.

Instalaciones de alumbrado eléctrico.

Tuberías de hierro, goma, etc. FABRICAS DE HARINAS, ACEITE, & Maquinaria Agrícola.

Marqués de Cubas, 5.—MADRID

Proyectos y Presupuestos gratis á quien los solicite.

La Cordobesa
ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 20
TELÉFONO 185

MANUEL RUIZ Y C.ª
CÓRDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino tea y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases Flandes aserrado en todos anchos y gruesos.
Precios económicos.

LA ABUNDANCIA

TOCINERÍA, CARNICERÍA, COMESTIBLES, PANADERÍA, JUDERÍA. 24 (FRENTE A LA CATEDRAL)

VENTA DE NARANJA.—En subasta particular que se verificará el sábado 5 de Marzo, á las tres de la tarde, en la casa número 22, calle Ambrosio de Morales, se vende el esquileo pendiente de naranja de la huera de Oñes. 5-4

TALLER DE MODISTA.—Inaso Peral 3, se necesitan oficiales y aprendices. 5-4

Se venden huevos frescos, á una peseta sesenta céntimos docena, en la casa núm. 4, calle Angel Saavedra, principal, derecha. 5-3

IMPORTANTE AL PÚBLICO
La antigua fábrica y almacén de muebles situada en la calle Godomar, núm. 12, trasladada por derribo del local á la calle Concepción, número 29, ofrece á su numerosa clientela y al público en general todo lo concerniente á su industria, á precios extraordinariamente reducidos, por las grandes economías introducidas en sus talleres, y, como siempre, garantizando una buena y elegante construcción.—Casa fundada en 1879.
HUEVOS.—Se venden huevos frescos, del día, á se reales la docena, en la calle Angel de Saavedra, núm. 4, principal, izquierda. 10-1
Compro un gramofono de medio uso, con 6 sin colección de discos. Plaza de Colón, núm. 40. Colimado. 3-1

GARBANZOS

Para sembrar, de gran tamaño, limpios y espadronados, se venden en la calle de Cárdenas, núm. 22, sutería de D. Rafael M.ª Pérez de Castro. Precio económico. 8-1

En subasta particular, que tendrá efecto el 14 de Marzo, dando principio á las once, en el despacho del Procurador D. Francisco Rivera y Cruz, calle Barroco, núm. 12, se expusieron la casa núm. 5 sita en el Llano del Pretorio del Campo de la Merced, de esa capital, y las dos contiguas, sin núm. moderno, sitas en la calle Nueva, en el sitio referido del Pretorio.

El tipo fijado y las demás condiciones se hallan de manifiesto desde este día en el referido despacho, para su examen por cuantas personas deseen interesarse en su adquisición. 5-1

Nodriza.—Para Córdoba 6 fuera desea colocación. Informar en calle del Viento, 8. 2-1

DULCE MEMBRILLO.—Lata de 2 libras, 1 peseta 40 céntimos.—CAFÉS: Caracollillo bueno, 5 pesetas kilo.—Pecoró Rico bueno, 5 pesetas kilo.—Garbanos para sembrar, buen tamaño.—Ultramarinos de Juan Jiménez Oñas, Gondomar 2, Córdoba. 6-2

Se arrienda, desde San Juan en adelante, la casa núm. 7 de la calle del Cister. Darán razón en la calle Marqués de Boil, núm. 5. 6-6



Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner á las aves incesantemente, hasta en los días de más riguroso invierno. Hasta los más incrédulos declaran ya su asombro y por toda España corre ya la fama de este producto, *sanas, robustas, coloradas* y no padecen las enfermedades que tantos desastrosos causan en los gallineros. Los polluelos se desarrollan rápidamente. En una palabra, con este alimento los agricultores verán en sus aves salud, fecundidad, hermosura, belleza y... en su bolsillo ganancias positivas. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación tan groseramente hecha que á poco que se fijen observarán que es carbón y tierra. Tenemos millares de cartas testimoniales de todas las provincias de España.
Precios: 3 kilos 7 y 1/2; pesetas; 5 kilos 11 y 1/2; 10 kilos 21; franco estación Valladolid.
Los pedidos, acompañando el importe á
La Revista Mercantil de Valladolid



Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.
Envíe á curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

QUEVENNE
CURA LA ANEMIA, FIEBRES, DEBILIDAD
El más económico
El más eficaz
14, Rue des Deux-Arts, PARIS

LEON VÁZQUEZ DE CORREDOR
CONSTRUCTORA DE FAJAS HIGIÉNICAS

para la curación de las enfermedades del vientre.
Premiada con medalla de bronce en la Exposición Regional Andaluza de 1904.

Ojo y no equivocarse. Calle Pompeyas, número 5, Córdoba. 5-3

Se vende la casa calle Mucho Telgo núm. 6 y se arrienda la casa calle Muñoz 21, duplicada. También se arriendan un granero y varias habitaciones en la casa núm. 7 de la calle Doña Eugracia, donde darán razón. 10-6

Venta.—En el derribo de la calle García Lopera, para prolongación de la de Claudio Marcelo se hace de puertas, ventanas, balcones, hierro, molduras y demás materiales. 3-2

Ocasión.—Se vende en precio muy arreglado y en buen estado una montura de formas de hierro con cristales; dimensiones, 14 metros de largo por 10 de ancho. Para verla y tratar Espartaco 9. Establecimiento de tejidos. 10-6

Se venden bonetes sumamente baratos, desde diez reales en adelante, y un magnífico espejo con luna de primera, que se puede ver á cualquier hora del día. Darán razón, Deanes, 29. 6-5

Arrendamiento.—Se hace desde el día de la casa calle de San Fernando núm. 135. Para precio y condiciones Letrados, 18. 6-5

Faja.—Se vende por carros á 30 pesetas, incluido el derecho de consumo, en el domicilio del comprador. Pedidos, Angel Torres, núm. 3. 6-5

Garbanos gordos para sembrar se venden en la calle San Pablo, núm. 20. 10-6

Se vende el esquileo de la naranja en la huerta de San Antonio. Para tratar, en dicha huerta. 5-3

Aviso.—Por ocasión de industria se venden modelos en yeso para decoración interior y exterior de edificios. Informar, Arca del Agua, 32. 6-5

VENTA Ó ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa núm. 2, calle Medina Corella, con espaciosa y cómoda habitaciónes, graneros, cuartos patios, jardín y agua de pie de la llamada del Cabildo. Para tratar del precio y condiciones, calle Rodríguez Sánchez, 8, duplicado. 5-5

Garbanos para sembrar, muy gordos, se venden en la calle Barberos, núm. 6. 6-5

Se arrienda un taller de bronce con todos sus enseres, herramientas y torno mecánico, en la calle de Armas núm. 23. En la misma casa se vende un espartaco en buen estado, propio para establecimiento. 5-2

Garbanos para sembrar, se venden de dos clases en la calle Rodríguez Sánchez, números 7 y 9. También se vende leche y huevos frescos. 5-2

Naranjas.—Se venden procedentes de la huerta y se sirven á domicilio, en la calle Sánchez de Feria, núm. 17 (antes Campanas). 5-2

Garbanos gordos espadronados para sembrar se venden por cuenta del labrador en la calle Emilio Castelar, núm. 78. 5-2

LOS GANADEROS

En los corrales del soto del Arenal, donde hay abundantes yerbas y comodidad para el ganado, se acogen reses vacunas. Para tratar de las condiciones y precios de estancias, en las oficinas de la Sociedad de Ganaderos, calle Gutiérrez de los Ríos, números 9 y 11. 4-2

Por asentarse su dueño se vende una cómoda, una cama y otros efectos. Arenillas, núm. 23. 4-4

Cama.—Se vende en buenas condiciones una de nogal. Para verla, Madera baja, 72. 5-4

DOGGS AVIGULES DE FRANCE

Representation exclusive pour
L'ESPAGNE ET PORTUGAL

La Revista Mercantil-Valladolid

Alimento acelerador de la postura de las gallinas.

Desconfiad de las imitaciones. -- Pedid siempre

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa y Guayacol
PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEXANDRIA

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como de utilidad indiscutible en el ESCROFULISMO y RAQUITISMO, CATARROS BRONQUIALES y TOSES REBELDES.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.
DEPOSITO CENTRAL: Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. del Río Guerrero, sucesor de González Marfil, Málaga.